

# 你的爱车安全吗

## 浅谈车辆各种防盗锁具的优劣



随着我国汽车数量的暴增,汽车防盗的工具也在随着市场迎来了新一轮的发展,无论是最为传统的方向盘锁,还是现在日益风靡的GPS定位技术。不错,随着技术的进步,当车辆安防装置越来越现代化时,到底什么样的车辆安全装置才是最圆满的呢?传统的机械锁具是否就真的已经落后于更加现代化的电子设备呢?下面,就将最常见的几种车辆防盗工具一一道来,看看到底哪一把才是让我们最安全的舒心锁。



### 机械锁是否已成过去时?

在车辆防盗的装置中,如果说起机械锁,恐怕大家不会对它有太多的陌生感。从车辆专用的防盗装置问世以来,机械锁似乎就是大家爱车中的常客。不过,面对如今更加先进的防盗装置,机械锁具又在发挥什么样的作用呢?

### 忠实敦厚的车轮锁

将车轮锁用忠实和敦厚来形容,更多的还是基于它的工作原理和外形的特点。其实说到车轮锁的优势,主要是因为这种锁十分的巨大,而且也非常笨重,在不用钥匙打开的情况下,几乎很难对其进行实质性的破坏,为车辆的安全提供了更多厚重般的保障。

### 方向盘锁安全吗?

说起方向盘锁,恐怕是大家最为熟知的车辆防盗锁具了。在车辆报警器普及之前,方向盘锁几乎就是每车必备的安全装置。说起它的优势,它便宜,而且使用便利,但是,它那粗粗的铁棍却给司机带来更多放心的感觉。即使在行车过程中发生突发事件,方向盘锁也能在我们的手中发挥出更多的作用。

### 排挡锁

排挡锁与之前提到的车轮锁相比,结构上的缺陷成为了这类曾经最受众锁具的最大隐患。只要用一把工业用的铁剪,便可以轻易瓦解看似“强壮”的整套锁具,甚至在速度上有时会快于一般的钥匙开锁时间。如此看来,这种锁更多的作用恐怕还是吓唬人而已。

### 更新潮的排挡锁

新潮的排挡锁是近些年来经常在我们爱车上出现的一种机械锁具。在我们的应用中,它既没有车轮锁的那种笨重和麻烦,同时又可以更灵巧地扼住“车辆的咽喉”,实现对车辆的有效控制。

### 电子锁具能否彻底解忧

随着车辆防盗技术的增多,如果当前的车辆没有报警器装置的话,那几乎和免费送人没有太多的区别了。如今,车辆防盗报警器在广大车主的心中已经有如车门般重要,那么,这扇车辆的“第二道门”又能否起到我们期待的效果呢?

当前,最为常见的就是我们的电子报警器装置。作为每车一个的防盗装置,虽然难以在根本上保证车辆的安全,但是,车主起码可以在一定的环境下掌握车辆的动态了。从这一点来说,显然要比默默无闻的机械锁有了很大的提升。

不过,当前报警装置最大的问题还是在于它误报率过高的问题,从而影响了报警的准确率,不但考验了周围居民的耐心,同时对自己的警惕性也容易产生消极影响。

### GPS车辆报警装置

作为最具现代化的车辆防盗报警设备,GPS车辆报警装置可以说是运用技术含量最高、可用性最强的一项技术。它既可以通过卫星定位功能实现自身位置的设定与通报,同时还可以通过控制中心实现对车辆的控制,在必要时实现车辆停止运行等目的。除了防盗功能以外,车辆还可以借助GPS系统实现更多的生活应用。可以说,这就是一台以防盗报警为主体的行车生活应用平台。

### 物防不如人防 技防不如心防

通过上面的分析,不难看到,尽管在技术上,电子锁具的出现对于车辆的保护措施有着非常大的帮助,但是其中的一些弊端是任何一项技术都难以避免的。同样,任何一个寄望于借助防盗报警装置实现车辆的完美防盗的想法也都是可笑的。对于任何的先进技术,其实都不如提高警惕性能获得更多的安全。因此,通过上面的比较我们可以发现,最安全的防盗设备并不是不存在,它只是不存在于物体,而是存在于我们的心中。

(安心)

# 雨后车辆保养注意要点

长时间的干旱终于迎来了罕见的连阴雨,这样的季节对于人们来说可谓久旱逢甘露,湿润凉爽的空气,让人好不畅快。不过雨天我们的车子在路上可以说是“乘风破浪”。那么,雨后就让我们为车子做个保养吧。

### 雨后及时清洗车辆

很多时候,大家都觉得雨水能够帮助我们清洗车辆,但这个想法如果在环境不错的西方国家也许没错,不过国内的灰尘很大,雨水一般都是夹杂着各种灰尘杂质倾泻而下,并且其中还会含有硫化物等有腐蚀性的物质,因此,雨后对车辆进行及时清洗非常重要。

### 雨后洗车要排队

镀膜、封釉等只能短期保护车漆,当然,很多车辆都做了封釉、镀膜一类美容。这些措施虽然有一定的作用,但什么东西都不是绝对的,更何况,这类美容都是有时间限制的,随着时间的推移,其对漆面的保护效果会慢慢降低,漆面受到伤害的概率也会逐渐加大。

及时洗车非常重要。因此,在雨后及时清洗车辆,对于延长车辆漆面的光亮时间、保护车身本身来说,是非常有必要的。

### 底盘清理莫忽视

既然雨后要洗车,那么底盘的清理可千万莫忽视。汽车底盘是与雨水接触最多的部分,而且经常还是一些污水,污染底盘不说,其还会对底盘产生腐蚀。

### 底盘容易被腐蚀

封釉只能保护钢板部分,对于穿过泥泞道路的车辆来说,雨后检查底盘就显得更加重要。一方面是要清理底盘上附着的淤泥;另一方面也要及时检查底盘磕碰情况,毕竟穿越泥泞道路时,出现轻微底盘磕碰等问题还是少不了的。

### 雨后检查底盘,可以及时发现隐患

记得及时检查底盘。如果有可能,可以将车辆用举升机抬起,仔细检查底盘的每个细节,特别要注意车辆底盘上遍布的各种管路,如果发现变形或损坏,一定要及时更换,这关系到行车安全的问题,可不是小事情。

(车洁)



## 雨后用车温馨提示

大雨时,难免会有路面出现积水等现象。如果你的车辆恰恰被“捂”在水中,发动机进水而停止工作了,那么记得千万不要再次点火,否则保险理赔时就会免赔。

急走沙子慢走水。一旦车辆在水中熄火,千万不要二次点火。雨停后,处理这样的意外想必是车主很头疼的事情。不过像这种因天气原因出现的理赔案例,车主也不必烦恼,只要带好正常的理赔材料,再加上一份出险当天的天气证明,便可以实现正常理赔,而这个证明在当地气象局都可以开,非常方便。对于因天气原因出现的车辆故障,保险理赔时记得开具气象证明。

另外,如果下雨时你的车辆被水浸泡,那么雨停后你的工作就比较大了,除了尽快排干车辆内的积水外,最好将车辆的内饰全部拆下来,晾晒到干为止。这样才能保证车辆日后不会出现发霉或腐蚀等现象。

好了,很多关于雨后车辆保养的问题,看起来好像很麻烦,其实和日常的车辆检查并无太多区别,只是再细心些就好了。

(阿轩)

## 教你一招

### 如何处理车钥匙误锁车中

家门钥匙锁在家中,相信不少人有过这样的经历,但是车钥匙锁在车中的情况有人经历过么?那么如果钥匙被锁车中应该如何处理,我们又有什么办法避免这类麻烦的发生呢。今天为大家介绍几种应急办法和规避方法。

如果钥匙误锁车中如何解决?

方法1:使用备用钥匙

我们购买车辆时,车辆自带的原配钥匙一般不少于两把,一个作为常用钥匙,另一个俗称备用钥匙。我们建议备用钥匙应当放置在家中较为安全的地方,尽量不要带在身上,以免丢失后造成不必要的麻烦。当常用钥匙意外锁在车内,可能的话尽量取回备用钥匙,这也是最简单并且损失最小的办法。

方法2:找开锁公司

如果身在外地或者离家很远,取钥匙不太现实,选择开锁公司帮忙开锁也是一个办法。

方法3:逼得没办法了,砸玻璃开门也行

如果您非常不幸地在一个荒郊野外把钥匙锁在车里,取钥匙或等开锁公司都不太现实的情况下,恐怕只有砸玻璃这一种方法了,不过砸玻璃也是有讲究的,尽可能减少损失。

另外“行凶”工具的选择同样重要,最保险的是使用安全锤,效果好,危险小,如果自己的车中没有配备,可以就近寻找中巴或大巴车上的借用一下。不到万不得已尽量不要选择砖头等器械操作,稍有不慎,就会划伤自己。

方法4:利用车辆的一些特有配置,也可以帮助你开锁

目前安吉星是我们知道的最早可以通过手机遥控或者打电话与服务中心联系的方式进行遥控开锁的系统。这套系统可以在不破坏车辆的情况下为您打开车门锁,虽然比较方便快捷,但也有弊端,如果车辆所在地区的信号不好或者有干扰,这套设备也不能起作用。

当然,钥匙被锁车内后的一切办法都只是亡羊补牢,日常生活中养成良好的习惯,才能避免这种麻烦的发生,我们总结了以下几点注意。

注意1:了解车辆落锁方式

不同的车辆在设计之初出于不同的考虑,有着不同的落锁方式。建议大家提前了解清楚,如是否一定时间内自动落锁,或是锁车后单独开启或关闭某个车门是否解锁等细节,尽可能地避免钥匙锁车内的情况出现。

注意2:离开车辆先拔钥匙

即便是短时间离开车辆,也要拔下钥匙,最好是养成下车先检查钥匙的好习惯。

注意3:钥匙不乱放

当需要双手提取行李时,钥匙不要随手乱扔,要提前装进衣服口袋中,虽然当时麻烦些,但是总比日后麻烦强得多。

注意4:关车门前要检查

离开车辆时不要急于关上车门,检查好钥匙等重要物品是否已经随身携带出车辆后,再关门锁车。

目前汽车车门的落锁方式相对科学,不过在一些特定情况下仍然存在无锁车门的情况。因此了解自己车辆落锁规则,养成随身携带钥匙的习惯,完全可以避免这些不必要的麻烦。

(郭晓)